Oktober-Klausur ITPDG

Losungen - Verstandnisteil

1. Aufgabe: 7 Punkte
Mit der Ableitungsregel fiir die Laplace-Transformation erhalt man hier

Y (s) — 1+ 3s°Y(s) +2sY(s) + Y(s) = 1,

S
also dann:
1 s+1
3 24254 1)Y(s)==-+1, Y(s)=
(5" +3s°+2s+1)Y(s) STl (s) N Y
2. Aufgabe: 8 Punkte

Seit f gerade ist, hat man hier:

L[f](w) + L[fl(—w) = * flte *“"tdt+f f(t)e™tdt

* ft)e wtdt + f f Je “Udu (mit u = —t)
= I +°°f< etdt
= Flf]w)

3. Aufgabe: 8 Punkte

Zum Beispiel hat man
82’&1 N 82’&2

0xdy  Oxdy -
oder noch:
82U1 . 82u2 .
or2  Ox2
4. Aufgabe: 7 Punkte

Offensichtlich ist die Losung:

f— {fo =1 fiir n gerade,

fi =2 fiir n ungerade.

5. Aufgabe: 10 Punkte

a) Richtig



b) Falsch

)

c) Richtig

d) Falsch
)

e) Richtig



